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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 25 del mese di novembre dell’anno 2019 alle ore 20.45, a seguito di regolare convocazione 

da parte del Presidente,  si è riunito in Brescia, nella sala civica di via S.Orsola 166/A, il Consiglio 

di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Subentro nuovo consigliere Stefano Bonometti 

2) Situazione via Di Giacomo 

3) Note su documentazione Assessora Morelli  

4) Relazione annuale Presidente 

5) Aggiornamento su attività in corso 

6) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960 XXXX  

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale il Consigliere Mariangela Faini. 

 

E’ presente il sig.Stefano Bonometti, che subentrerà nella carica di consigliere non appena 

completate le formalità necessarie da parte del Comune. 

 

Prima di iniziare la trattazione degli argomenti all’ODG, viene approvato, all’unanimità, il verbale 

della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i consiglieri.  

 

ODG 1: Subentro nuovo consigliere Stefano Bonometti 

Il Presidente introduce Stefano Bonometti e lo invita a presentarsi al CdQ. 

A seguire i consiglieri a loro volta si presentano al nuovo arrivato, al quale il Presidente fornisce 

alcune sintetiche indicazioni sul funzionamento del CdQ Caionvico e consegna una breve 

documentazione scritta. 

 

ODG 2: Situazione via Di Giacomo 

Il Presidente riassume la precedente segnalazione sul parcheggio nella via, disordinato e pericoloso 

per la circolazione, e le risposte date alla richiedente, maturate dopo sopralluogo, intervista ad un 

paio di residenti e confronto con la polizia locale. 



Alla luce della nuova segnalazione e considerando che, in base a quanto saputo dalla polizia locale, 

difficilmente vengono sistemati divieti di sosta in vie come questa, si decide di ipotizzare un  

intervento minimo di segnaletica orizzontale, mirato ad evitare il parcheggio almeno nei punti più 

pericolosi, come in prossimità dell’intersezione con via S.Orsola. 

Questa proposta dovrà essere integrata insieme ad altre richieste relative alla segnaletica 

orizzontale, come richiesto dal Comune per definire il programma primaverile dei lavori. 

Il Presidente richiede ad ogni consigliere di indicare le esigenze da esaminare e far rientrare in 

questa comunicazione. 

 

ODG 3: Note su documentazione Assessora Morelli 

Il Presidente ricorda che a breve devono essere comunicate all’Assessora Morelli eventuali note 

sulla documentazione relativa al P.T.O. consegnata alcuni mesi fa. 

Personalmente ha solo una considerazione, relativa al notevole coinvolgimento previsto per i CdQ, 

troppo impegnativo per le forze dei Consigli se veramente si concretizzerà. Altrettanto però è 

evidente che finora tale coinvolgimento non è avvenuto. 

Il CdQ concorda con queste considerazioni che, non essendocene altre, saranno inviate 

all’Assessorato. 

 

ODG 4: Relazione annuale Presidente 

Il Presidente riassume ai Consiglieri il contenuto della relazione annuale sull’attività del CdQ, che è 

tenuto a compilare per il Comune. 

Il documento sarà inviato per mail a tutti per eventuali integrazioni o annotazioni, prima di essere 

formalizzato entro la fine della settimana. 

 

ODG 5: Aggiornamento su attività in corso 

Il Presidente riepiloga le attività in corso e in particolare ricorda gli impegni dei prossimi due giorni 

con il Punto Comunità (andrà M.Faini) e con il Laboratorio sul P.co delle Cave, cui parteciperà lui 

stesso con la Consigliera Comunale M.Rovetta, con l’obiettivo di verificare la fattibilità di un 

uguale progetto di mappatura delle aree agricole di Caionvico. 

 

Si informa che l’Assessora Morelli indicherà nuove date per l’inaugurazione della panchina rossa e 

che nel frattempo possiamo attaccare le targhette: se ne incarica la Consigliera I.Dusi. 

 

La “Tavola della Pace” ha chiesto l’adesione del nostro CdQ: all’unanimità si conferma tale 

adesione, che il Presidente ha già comunque anticipato informalmente e che ora potrà 

“ufficializzare”. 

 

Le Consigliere M.Faini e G.Liberini aggiornano sull’iniziativa “Plastic free” e consegnano il 

materiale informativo (volantini) da distribuire/affiggere nei punti più opportuni del quartiere, 

inclusa la scuola media (per la quale si incarica G.Fiorese). 

 

ODG 6: Varie ed eventuali 

La vice-Presidente M.Faini aggiorna sulla situazione del green box di via Pirandello, riposizionato 

vicino alla fermata del bus di via S.Orsola. I residenti rilevano disagi e difficoltà.  



Si decide che, essendo passato un sufficiente periodo dallo spostamento, è il momento di inviare 

una breve relazione all’Assessorato competente affinchè valutino la possibilità di una diversa 

collocazione, condividendo però la decisione con il CdQ. 

 

La vice-Presidente informa sul contenuto dell’incontro formativo relativo al PUMS durante il quale 

i rappresentanti del Comune hanno richiesto che di questo piano si tenga conto nel valutare le 

istanze provenienti dai cittadini. Si ipotizza che questo tema possa essere argomento per una futura 

assemblea. 

 

La Consigliera G.Liberini informa sull’iniziativa, condivisa con la Consigliera Comunale 

M.Rovetta, relativa all’apertura di un punto biblioteca nel nostro quartiere, per il quale si 

proporrebbe come ubicazione il bar della piazzetta. Sono già stati trovati due volontari disponibili. 

M.Rovetta si informerà in Comune. 

Il CdQ all’unanimità esprime apprezzamento per questa proposta; si resta in attesa di aggiornamenti 

da M.Rovetta. 

 

Infine il Presidente riferisce sulla verifica effettuata con l’Assessore Fenaroli in merito alla modalità 

con cui trattare casi privati come quello recentemente sottoposto al CdQ. Fenaroli, oggi competente 

per i Servizi Sociali e prima Assessore alla Partecipazione, dunque a conoscenza delle dinamiche 

dei CdQ, ha confermato che il CdQ può senz’altro ascoltare ciò che i cittadini decidono di venire ad 

esporre, verificando poi, in base al tema in questione, quale sia l’organo/ufficio competente cui 

sottoporre la problematica o al quale indirizzare il richiedente. 

 

Prima di chiudere la riunione i Consiglieri condividono di saltare la riunione di dicembre. Salvo 

urgenze non gestibili con i normali mezzi di comunicazione, la prossima seduta sarà l’ultimo lunedì 

del prossimo mese di gennaio. 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola alla voce “varie ed eventuali”, la 

riunione termina alle ore 22.45. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


